
Պատասխաններ -  9-րդ դասարան 

 

1.Ամենահաղթ, ոսկեպախուրց, բարյացակամ, ոգի, հյուրընկալել, քարակոփ, վառվռուն, 

պճնվել, բարեհամբույր, շորորալ, մատռվակ, գինարբուք, բարօրություն, մաղթել, ըմբոշխնել, 

ափսե, խաբկանք, ոսկեվազ, որթատունկ, շնորհաշատ: 

 

2. արշավանքից  հայրենիք վերադառնալիս- ժամանակի պարագա,   

վառվռուն ծաղկաթփերով  պճնված - որոշիչ,  

նազելաճեմ շորորալով- ձևի պարագա,  

ըմբոշխնելու  հայկական մրգերը - հատկացուցիչ,  

ձեռքը  մեկնելով դեպի մրգերը- ժամանակի պարագա 
քահ-քահ  ծիծաղելով – ձևի պարագա,  

ձեր հնամենի աշխարհից փորձառու այգեպաններ հրավիրել - ուղիղ խնդիր,  

իմ  երկրում  ևս զարգացնելու գինեգործությունը- նպատակի պարագա  

հայկական ոսկեվազ  որթատունկեր աճեցնելով- ձևի պարագա։ 

 

3. Նկարիչ-ծաղկողը՝ անվանի վարպետը, կարմրադեղին դեղձն ու ծիրանը, քաղցրածորուն 
տանձն ու թուզը աներևակայելիորեն բնական թվալու չափ հմտորեն էր դրվագել: 

Նկարիչ-ծաղկողը՝ անվանի վարպետը, աներևակայելիորեն բնական թվալու չափ հմտորեն 
էր դրվագել կարմրադեղին դեղձն ու ծիրանը, քաղցրածորուն տանձն ու թուզը: 
Երկրորդականները՝ բացահայտիչ, չափի պարագա։ 

 

4.Քաջատեղյակ, վառվռուն, ակնահաճո, գեղաչյա, բարձրահասակ, գինարբուք, 

բարօրություն, իսկույն ևեթ, բազմատեսակ, կարմրադեղին, քաղցրածորուն, անակնկալ, 

աներևակայելիորեն,   փորձառու, հնամենի, գինեգործություն: 

 

5. ա. հուսահատվել- թևաթափ լինել, հույսը կտրել և այլն, բ. համառել - երկու ոտքը մի 

մաշիկը դնել, սատանի ձին հեծնել և այլն։ 

 

6.օրինակ՝  վեհերոտ-երկչոտ-համարձակ, մեծատուն- հարուստ- ընչազուրկ,  դրվատել- 

գովերգել- հանդիմանել, կորովի- ուժեղ- անզոր, զարտուղի- խոտոր- ուղիղ։ 
 

Գնահատման չափանիշներ – 9-րդ դասարան 

 

Հարց 1. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,1 միավոր:  

Հարց 2. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,6 միավոր: 

              յուրաքանչյուր դերբայական դարձվածը` 0,3, բնույթը`0,3 

Հարց 3. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,5 միավոր: 

Հարց 4. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,2 միավոր: 

Հարց 5. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 1 միավոր:  

              Ճիշտ կազմած դարձվածը` 0,5, պարզ նախադասությունը` 0,5 

Հարց 6. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,2 միավոր: 
 


